
 

 

34

                                                                                                                             

 
 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 015/2017 
Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim Bonetti nº. 
255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR JACOB HEINZ, 
JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima quinta Sessão Ordinária do primeiro período da 1º 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 015/2017, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número 
legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia Heinz, declarou aberta 
a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o 
Presidente convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura do texto bíblico 
seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 014/2017, do dia 10 de abril de 2017. Em seguida o Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Não havendo.   
Correspondência Recebida passou-se Correspondências Expendidas: Oficio nº. 042/2017 
ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei 015 e 018/2017. Oficio 
nº. 043/2017, ao Executivo Municipal, encaminhando a Indicação 031/2017. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 060/2017, referente a Indicação nº. 032/2017, de autoria do Vereador 
Paulo Deoclides Camera, o qual requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito, que seja 
feita a aquisição de 150 mesas e 600 cadeiras para o Centro de Eventos Osmar 
Berkembrok. Despacho da Presidência: A Indicação 032/2017 foi encaminhada para ser 
analisada e dadas os devidos encaminhamentos. Não havendo nenhum Vereador Inscrito no 
Grande Expediente, passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de 
todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por cinco votos favoráveis e quatro contrários o Projeto de Lei 019/2017, o qual 
altera o anexo I – C da Lei 302/2003, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa do Poder 
Executivo do Município de Enéas Marques. Usou da palavra na discussão deste Projeto o 
Vereador Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 016/2017, o qual revoga a Lei Complementar nº. 
006/2016 restaura as Leis Complementares nº. 048/2013 e 052/2014, do município de Enéas 
Marques. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Sidmar Onofre e Paulo 
Matia Heinz. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as 
Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Paulo Camera, Gilmar Jacob 
Heinz, Adão Biancatti, Adelar Lima, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O vereador Paulo 
Camera convidou para o Baile no Centro de Eventos no próximo sábado, promovido pelos 
Tropeiros do Jaracatiá. Comentou sobre a Indicação 032/2017, de sua autoria, onde solicita a 
aquisição de mesas e cadeiras para o Centro de Eventos, ressaltando a importância desta 
aquisição. O Vereador Gilmar convidou todos para participar da festa da comunidade de Rio 
Vitória no próximo domingo. Solicitou a construção de um silo para o Senhor Laudino Balbinot, 
melhorias com cascalhamento na estrada de acesso a Senhora Antonia da Cruz Pasko e na 
estrada que passa na propriedade do Senhor Vitalino Lubave. Além disso, solicitou ao 
Executivo Municipal a aquisição de uma impressora para a secretária da Escola Criança Feliz. 
O Vereador Adão ressaltou a importância do atendimento da Indicação 032, lembrando-se do 
grande evento dos formandos do colégio Castro Alves no final de ano. Falou sobre os 
comentários feitos por dois jovens na internet, onde eles relataram que pediram ao Executivo a 
disponibilização de uma máquina para fazer o aterro de um animal que tinha morrido e não 
foram atendidos. Segundo ele, os jovens criticaram o Executivo e os Vereadores pelo não 
atendimento do serviço. Lamentou o ocorrido com essa família, pois além de perder o animal 
não tiveram o apoio da administração municipal no aterro do animal. Pediu que o Executivo 
fizesse um programa de apoio aos agricultores na destinação dos animais que morrem dentro 
das propriedades. O Vereador Adelar reforçou o pedido do Vereador Paulo para aquisição de 
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mesas e cadeiras para o Centro de Eventos, ressaltando a importância desta aquisição, pois 
assim, evitará o transtorno de ficar puxando cadeiras de outros lugares em todos os eventos 
que são promovidos no Centro de Eventos. Convidou todos para o Baile dos Tropeiros do 
Jaracatiá no próximo sábado. O Vereador Sidmar também comentou sobre a importância da 
aquisição das cadeiras e mesas para Centro de Eventos, ressaltando também a necessidade 
de arrumar as janelas e as portas dando maior segurança. Ressaltou ser contra o empréstimo 
do Centro de Eventos para eventos particulares, porque muitas vezes, fazem os eventos e 
deixam o patrimônio público com danos materiais. Pediu que a administração municipal não 
emprestasse e nem alugasse mais o Centro de Eventos parta eventos particulares. Sobre o 
Projeto de Lei 019/2017, disse que foi favorável sua aprovação, mas que o Executivo faça 
contratações necessárias e de pessoas qualificadas, lembrando que a prefeitura não é cabide 
de emprego e que o Executivo contrate pessoas para trabalhar e não para ganhar. Ressaltou 
que independente de quem for contratado, irá cobrar, pois é direito seu cobrar do funcionário e 
do Executivo. Segundo ele, tem muitos servidores que trabalham muito e ganham pouco e 
outros preocupados em ganhar bastante e trabalhar pouco. O Presidente Paulo Heinz, 
comentou sobre o pedido do Vereador Paulo, lembrando que em 2015 o pedido já foi 
apresentado pelo vereador Paulo Camera. Ressaltou sua preocupação também com a 
segurança do Centro de Eventos, lembrando a necessidade de melhorias nas fechaduras das 
portas e janelas. Comentou sobre os pedidos do Vereador Gilmar. Sobre o comentário do 
Vereador Adão, lamentou o não atendimento, mas disse que nem sempre o Executivo 
consegue atender todos os pedidos, lembrando que anos atrás na propriedade de seu sogro 
uma vaca morreu na beira do rio, e o Executivo não disponibilizou uma máquina para a retirada 
do animal, por questões políticas. Quanto o aluguel do Centro de Eventos, disse que tem uma 
Lei que permite a locação do Centro para eventos particulares. Sobre a contratação, lembrou 
que o Prefeito tem seus compromissos políticos, cabendo somente a ele fazer as nomeações. 
Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu ao Secretário da Mesa, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 16ª Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 24 de abril de 2017. Solicitou a lavratura da 
ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima quinta Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, 
em 17 de abril de 2017, às 19h45min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


